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Tryggheten på Hornstull har ökat markant såväl kvällstid 
som dagtid. 2024 uppger 66 procent att Hornstull är 
tryggt kvällstid och 86 procent upplever Hornstull som 
en trygg plats på dagen. Motsvarande andel 2023 var 
59 respektive 70 procent. 

De som inte känner sig helt trygga uppger framför allt 
att det är pga människor som brukar eller säljer 
narkotika samt dricker alkohol. Resultatet 
överensstämmer med 2023.

78 procent (2023, 75 %) skulle inte undvika Hornstull 
pga. oro för att utsättas för brott.

TANTO/DRAGENBERGSPARKEN
Även Tanto/Dragenbergsparken får generellt högre 
betyg 2024 jämfört med 2023. Området upplevs främst 
som en barnvänlig plats och allt fler upplever platsen 
som hel och ren. 6 av 10 vistas gärna i parken och den

VÄSTRA SÖDERMALM
GENERELLT
Västra Södermalm är ett område där invånarna gärna 
besöker parker och grönområden, tar del av det lokala 
utbudet och besöker krogar och caféer. Samtliga områden 
får höga betyg av invånarna. Resultatet stämmer väl 
överens med 2023.

HORNSTULL
Hornstull får generellt något mer positiva omdömen av 
invånarna 2024 jämfört med 2023. 78 procent (2023, 86 %) 
uppger att de gärna vistas vid Hornstull. 78 procent (2023, 
74%) uppger att Hornstull är en trivsam plats. Andelen som 
upplever Hornstull som en hel och ren plats har ökat till 57 
procent 2024 jämfört med 49 procent i föregående 
undersökning 2023.

Sammanfattning
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2023. Särskilt tydlig är förbättringen inom områdena om 
parken är en barnvänlig plats, tillgänglig för personer 
med funktionsnedsättning och om parken har en positiv 
image. 69 procent (2023, 60 %) upplever 
Pålsundsparken som en trivsam plats. Trots förbättrade 
resultat är Pålsundsparken den plats som lägst andel 
säger sig vilja vistas i av de platser som undersökts på 
Västra Södermalm.

Av de ca hälften som har svarat, upplevs parken vara 
en trygg plats både på dag- (95%) och kvällstid (72%). 
Upplevelsen av trygghet har ökat något jämfört med 
2023. 

Knappt en av fem skulle undvika Pålsundsparken av oro 
för att utsättas för brott.

upplevs också som trygg på dagtid. Däremot anser 
knappt 3 av 10 att parken är trygg på kvällstid och utgör 
också det område på Västra Södermalm där flest 
känner sig otrygga kvällstid.

Utöver narkotikabruk- och försäljning samt alkohol 
förtäring, är det även kvällstid risken att utsättas för 
brott som gör platsen otrygg. Resultaten stämmer väl 
överens med 2023

56% (2023, 57 %) skulle i någon mån undvika parken 
på grund av oro för att utsättas för brott.

PÅLSUNDSPARKEN
Av de tillfrågade är det precis som 2023 många som 
inte har någon åsikt om Pålsundsparken. Överlag ca 
45% eller fler.

Bland de som har en åsikt har attityderna till parken 
förbättrats inom samtliga områden 2024 jämfört med

Sammanfattning
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HÖGALIDSPARKEN
Precis som flera av de övriga områdena på Västra 
Södermalm så får även Högalidsparken bättre betyg 
2024 jämfört med 2023. 

Högalidsparken förknippas precis som 2023 främst med 
att vara en barnvänlig och trivsam plats. 63 procent 
(55%, 2023) tycker att parken är hel och ren.

9 av 10 upplever parken som trygg dagtid och ungefär 
hälften kvällstid. Precis som övriga parker/platser på 
Västra Södermalm är det främst bruk och försäljning av 
narkotika och alkoholbruk som gör att platsen känns 
otrygg. Fler 2024 upplever platsen som otrygg 2024 pga 
risken att utsättas för brott.

Ungefär 4 av 10 skulle undvika Högalidsparken på 
grund av oro för att utsättas för brott.

Sammanfattning
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GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts mellan den 6 maj och 9 
juni, 2024.

! Kontaktperson Stockholms stad: 
Peter Lind

! Kontaktperson på Origo Group: 
Peter Linsér

Stockholms stad genomför löpande attityd- och 
trygghetsundersökningar. Dessa är dock inte 
platsspecifika. För att få ett bättre underlag för 
utvärdering av trygghets- och det brottsförebyggande 
arbetet som genomförs på Södermalm genomfördes 
våren 2023 en undersökning med fokus på tre specifika 
områden. Dessa är Hammarby sjöstad, Centrala 
Södermalm samt Västra södermalm. 

Undersökningen från 2023 har nu upprepats våren 2024 
Denna rapport avser områden på Västra Södermalm.

Resultatet skall användas som underlag för att utveckla 
Hammarby Sjö stadtill en tryggare, finare och ännu mer 
uppskattat plats.
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METOD

Om undersökningen

Datainsamlingen genomfördes med hjälp av 
webbkodsbrev som skickades ut till 800 medborgare 
mellan 18-84 år och boende på Västra Södermalm (se 
karta). 

Totalt genomfördes 3 påminnelser varav en postal och 2 
med hjälp av SMS.

Antalet inkomna svar uppgår till 376 vilket innebär en 
svarsfrekvens på 47 procent. 

Med 376 svar var kan den statistiska felmarginalen (95-
procentigt konfidensintervall) beräknas till +- 5 
procentenheter.



Resultat
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Bakgrundsvariabler

Bas: 376 respondenter.

0% 25% 50% 75% 100%

80 år eller äldre

65-79 år

55-64 år

45-54 år

35-44 år

25-34 år

18-24 år

5

25

20

18

16

15

2

0% 25% 50% 75% 100%

Annat, vad?

Arbetslös

Pensionär

Tjänstledig/föräldraledig

Studerande

Hel eller deltidsarbetande

3

2

29

2

3

61

0% 25% 50% 75% 100%

Annan könsidentitet

Kvinna

Man

1

59

40

Kön

Sysselsättning

Ålder
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Vad gillar du att göra på västra Södermalm?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

0% 25% 50% 75% 100%

Besöka parker och grönområden

Besöka krogar och caféer

Ta del av det som det lokala näringslivet erbjuder (butiker och annat)

58

41

35

35

40

51

5

8

9

2

8

4

1

4

1

Instämmer helt Stämmer ganska bra Varken eller Stämmer ganska dåligt Stämmer inte alls

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

4,2

4,1

4,6

2%

1%

1%

4,2

4,1

4,5



Resultat – 
Hornstull
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

0% 25% 50% 75% 100%

Jag tycker att området Hornstull är en hel och ren plats

Jag tycker att Hornstull är en barnvänlig plats

Jag tycker att Hornstull är en tillgänglig plats för personer med 
funktionsnedsättning

Jag tycker att Hornstull har en positiv image

Jag tycker att området Hornstull är en trivsam plats

Jag vistas gärna vid Hornstull

8

14

12

26

32

41

49

42

43

42

46

37

17

23

32

18

11

11

22

15

11

12

10

8

4

6

2

2

1

2

Instämmer helt Stämmer ganska bra Varken eller Stämmer ganska dåligt Stämmer inte alls

4,1

4,0

3,8

3,5

3,4

3,4

4,0

3,8

3,7

3,4

3,3

3,2

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

1%

1%

3%

56%

26%

2%
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Hur tryggt eller otryggt är Hornstull…?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

...på kvällen enligt din uppfattning?

...på dagen enligt din uppfattning?

13

35

53

51

23

11

9

2

2

1

Mycket tryggt Tryggt Ganska otryggt Otryggt Mycket otryggt

4,2

3,7

1%

10%

4,0

3,5
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Vad får dig att uppleva Hornstull som en otrygg 
plats under dagtid?

Bas: Respondenter som upplever Hornstull som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Belysning

Att platsen är igenvuxen

Otillåtna boplatser

Klotter och/eller annan skadegörelse

Risk att utsättas för brott

Pga människor som dricker alkohol

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

9

6

2

13

26

37

67

89

13

2

4

10

35

46

67

87

2024 (n=52) 2023 (n=82)
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Vad får dig att uppleva Hornstull som en otrygg 
plats under kvällstid?

Bas: Respondenter som upplever Hornstull som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Att platsen är igenvuxen

Pga nöjeslivet

Otillåtna boplatser

Belysning

Klotter och/eller annan skadegörelse

Risk att utsättas för brott

Pga människor som dricker alkohol

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

7

5

6

14

21

29

50

63

84

4

4

9

15

16

22

61

62

84

2024 (n=117) 2023 (n=154)
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Skulle du undvika Hornstull på grund av oro för att 
utsättas för brott?

Bas: Samtliga, n = antal respondenter.

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Nej

Ja, ibland

Ja, ofta

4

75

17

4

1

78

20

1

2024 (n=376) 2023 (n=409)



Resultat – 
Tanto/
Drakenbergsparken
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

Jag tycker att området Tanto/Drakenbergsparken är en hel och ren plats

Jag tycker att Tanto/Drakenbergsparken har en positiv image

Jag vistas gärna vid Tanto/Drakenbergsparken

Jag tycker att området Tanto/Drakenbergsparken är en trivsam plats

Jag tycker att Tanto/Drakenbergsparken är en tillgänglig plats för 
personer med funktionsnedsättning

Jag tycker att Tanto/Drakenbergsparken är en barnvänlig plats

6

13

24

22

19

24

43

32

37

46

43

44

21

28

17

16

29

18

23

21

16

12

7

9

7

6

6

4

2

6

Instämmer helt Stämmer ganska bra Varken eller Stämmer ganska dåligt Stämmer inte alls

3,7

3,7

3,7

3,6

3,3

3,2

23%

56%

7%

5%

10%

8%

3,6

3,5

3,5

3,5

3,2

3,0
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Hur tryggt eller otryggt är Tanto/Drakenbergsparken…?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

...på kvällen enligt din uppfattning?

...på dagen enligt din uppfattning?

5

30

22

49

39

17

20

2

14

1

Mycket tryggt Tryggt Ganska otryggt Otryggt Mycket otryggt

4,0

2,8

7%

20%

3,9

2,7
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Vad får dig att uppleva Tanto/Drakenbergsparken 
som en otrygg plats under dagtid?

Bas: Respondenter som upplever Tanto/Drakenbergsparken som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Att platsen är igenvuxen

Otillåtna boplatser

Belysning

Klotter och/eller annan skadegörelse

Risk att utsättas för brott

Pga människor som dricker alkohol

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

8

5

17

9

19

41

73

94

4

3

8

10

22

43

74

89

2024 (n=72) 2023 (n=96)
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Vad får dig att uppleva Tanto/Drakenbergsparken 
som en otrygg plats under kvällstid?

Bas: Respondenter som upplever Tanto/Drakenbergsparken som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Att platsen är igenvuxen

Pga nöjeslivet

Otillåtna boplatser

Klotter och/eller annan skadegörelse

Belysning

Risk att utsättas för brott

Pga människor som dricker alkohol

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

6

5

5

15

22

30

59

70

89

5

5

7

13

19

28

60

67

88

2024 (n=219) 2023 (n=251)
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Skulle du undvika Tanto/Drakenbergsparken på 
grund av oro för att utsättas för brott?

Bas: Samtliga, n = antal respondenter.

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Nej

Ja, ibland

Ja, ofta

6

37

41

16

8

36

43

13

2024 (n=376) 2023 (n=409)



Resultat – 
Pålsundsparken
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

Jag tycker att Pålsundsparken är en tillgänglig plats för personer med 
funktionsnedsättning

Jag vistas gärna vid Pålsundsparken

Jag tycker att Pålsundsparken är en barnvänlig plats

Jag tycker att Pålsundsparken har en positiv image

Jag tycker att området Pålsundsparken är en trivsam plats

Jag tycker att området Pålsundsparken är en hel och ren plats

21

26

19

27

29

30

22

25

34

29

40

40

33

27

29

32

21

24

11

9

12

10

7

4

13

13

6

2

3

2

Instämmer helt 5 4 3 2 Instämmer inte alls 1

3,9

3,9

3,7

3,5

3,4

3,3

46%

44%

53%

64%

41%

77%

3,7

3,7

3,4

3,1

3,2

2,8
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Hur tryggt eller otryggt är Pålsundsparken…?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

...på kvällen enligt din uppfattning?

...på dagen enligt din uppfattning?

19

39

53

56

23

5

4,374999999999991,25

Mycket tryggt Tryggt Ganska otryggt Otryggt Mycket otryggt

4,3

3,8

45%

57%

4,2

3,7
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Vad får dig att uppleva Pålsundsparken som en 
otrygg plats under dagtid?

Bas: Respondenter som upplever Pålsundsparken som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Att platsen är igenvuxen

Otillåtna boplatser

Belysning

Klotter och/eller annan skadegörelse

Pga människor som dricker alkohol

Risk att utsättas för brott

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

8

8

17

17

25

67

42

71

9

0

18

18

27

55

64

64

2024 (n=11) 2023 (n=24)
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Vad får dig att uppleva Pålsundsparken som en 
otrygg plats under kvällstid?

Bas: Respondenter som upplever Pålsundsparken som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Pga nöjeslivet

Otillåtna boplatser

Att platsen är igenvuxen

Klotter och/eller annan skadegörelse

Pga människor som dricker alkohol

Belysning

Risk att utsättas för brott

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

2

2

15

3

25

68

33

53

75

13

4

7

11

13

42

47

58

58

2024 (n=45) 2023 (n=60)
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Skulle du undvika Pålsundsparken på grund av oro 
för att utsättas för brott?

Bas: Samtliga, n = antal respondenter.

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Nej

Ja, ibland

Ja, ofta

39

41

16

4

45

36

16

2

2024 (n=376) 2023 (n=409)



Resultat – 
Högalidsparken
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Hur väl instämmer du i följande påståenden?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

Jag tycker att Högalidsparken är en tillgänglig plats för personer 
med funktionsnedsättning

Jag vistas gärna vid Högalidsparken

Jag tycker att Högalidsparken har en positiv image

Jag tycker att området Högalidsparken är en hel och ren plats

Jag tycker att området Högalidsparken är en trivsam plats

Jag tycker att Högalidsparken är en barnvänlig plats

20

26

28

25

27

37

17

26

24

38

36

35

35

28

33

28

29

19

20

14

12

8

7

7

9

6

3

2

1

2

Instämmer helt 5 4 3 2 Instämmer inte alls 1

4,0

3,8

3,8

3,6

3,5

3,2

38%

19%

22%

26%

17%

69%

3,8

3,7

3,5

3,5

3,5

2,9
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Hur tryggt eller otryggt är Högalidsparken…?

Bas: 376 respondenter.

Ingen
åsikt

Medel-
värde
2024

Medel-
värde
2023

0% 25% 50% 75% 100%

...på kvällen enligt din uppfattning?

...på dagen enligt din uppfattning?

13

36

36

53

31

10

13

1

7

1

Mycket tryggt Tryggt Ganska otryggt Otryggt Mycket otryggt

4,2

3,3

20%

34%

4,1

3,3
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Vad får dig att uppleva Högalidsparken som en 
otrygg plats under dagtid?

Bas: Respondenter som upplever Högalidsparken som otryggt under dagtid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Att platsen är igenvuxen

Belysning

Otillåtna boplatser

Klotter och/eller annan skadegörelse

Risk att utsättas för brott

Pga människor som dricker alkohol

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

3

8

8

15

24

36

83

92

14

6

6

11

23

46

74

89

2024 (n=35) 2023 (n=59)
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Vad får dig att uppleva Högalidsparken som en 
otrygg plats under kvällstid?

Bas: Respondenter som upplever Högalidsparken som otryggt under kvällstid. Flera val möjliga.

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Pga nöjeslivet

Otillåtna boplatser

Att platsen är igenvuxen

Klotter och/eller annan skadegörelse

Belysning

Risk att utsättas för brott

Pga människor som dricker alkohol

Pga människor som brukar eller säljer narkotika

3

3

16

11

14

35

50

73

82

5

2

9

10

12

36

53

70

84

2024 (n=128) 2023 (n=159)
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Skulle du undvika Högalidsparken på grund av oro 
för att utsättas för brott?

Bas: Samtliga, n = antal respondenter.

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Nej

Ja, ibland

Ja, ofta

18

42

29

11

21

41

31

6

2024 (n=376) 2023 (n=409)


